

# SÜVEG ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Süvegen, Horvát Gábor könyvkereske-  
désében.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre  
2 K 50 f. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyeneség szerint  
A nyílt tér sora 1 korona

## A hadisegély fel- szólamlás.

Rossz volt, amikor a szegény emberek ezreinek a nagyon alacsony értékűvé vált hadisegélyekből kellett élniök. Még kellett értenie mindenkinek a panaszokat, amelyeket elsírtak a szegény emberek a segély kicsínysége miatt, vagy, mert nem találták igazságosnak a segélyük megállapítását.

Főlemelték a hadisegélyeket. Maga a rendelet meglehetősen tág kört engedélyezett a segélyek megállapításához, s szigorúságával szinte lehetlenné tette, hogy a segélyre jogosultakat oly irányban érje sérelem, hogy kívánságaikat, panaszait megne hallgassák.

A főlemelt hadisegély nem jelent természetesen jólétet, de mindenesetre nagy segítséget jelent azok számára, akik korábban a kicsire szabott segélyből voltak kénytelenek megélni, vagy a törvény korlátozottsága miatt segélyben egyáltalán nem részesülhettek.

Uj megállapítások történtek azután, hogy a múlt évben minden külön törvényes rendelkezés nélkül, a főlemelt panaszok megvizsgálására, a vármegye területére elrendelték és végrehajtották a revíziót, amelynek nyomán már a mostani főlemeléshez is adatok birtokába jutottak.

Az lehetett volna remélni, hogy az új megállapítások révén megszűnnek a panaszok sűrűn jelentkezni, s így a hadisegély felszólamlási bizottság működésének nem lesz tág tere. A gyakorlat azonban mást mutat. Garma-dával érkeznek be az írásos panaszok a hadisegélyek megállapítása végett. A bizottság lelkiismeretesen sorra veszi valamennyit. Teljesen érdektelen, a szociális intézkedések terén otthonos bizottsági tagok vesznek részt a tárgyalásokon, amelyeken bizony a panaszok egy nagyon

## Az olasz frontra vonatkozó rémhírek alap- talanok.

### A cárt megölték (?) A munkások nagy része munkába állt.

Bpest 1918. június 27.

A rendőrfőkapitány a következő felhívást plakátrozta. Felhívás! Mialatt az ország színe virága a harcokban vért ontja a hazáért és páratlan vitézséggel aratott győzelmeivel az egész világ előtt, őreg bíti a magyar nemzet híréit, becsületét, az alatt, a munkásság egy része az ellenség segítségére siet azzal, hogy a gyárakban a munkát tömegesen abban hagyja, lelketlen izgatók által félre vezetve elfelejtve, hogy az a munkás aki mai súlyos időben a munkát megszünteni az ellenség érdekeit mozdítja elő és hazaárulást követ el. Megbízhatatlanság látom az ellenség céljait szolgáló árulóknak ezt a romboló munkáját és felelősségem tudatában a törvény teljes szigorát fogom alkalmazni velük szemben. A magyar munkásság hazafias és józan belátására hivatkozva, azonnal felhívom az összes munkásokat, akik erre katonai paranccsal még nem köteleztettek, hogy haladéktalanul vegyék fel a munkát. A közüzemekben vagy a hadi célokra szolgáló üzemekben alkalmazott azon munkások ellen, akik azonnal munkába nem állanak az állam hadiereje ellen elkövetett bűncselekmény miatt, a katonai bíróság fog eljárni. A katonai büntetőtörvény az állam hadiereje elleni büntetést tíz évtől husz évig terjedő súlyos börtönnel különböző esetekben kötélt általi halállal bünteti. Kérem a dolgozó hazafias közönséget, őrizze meg nyugalmát és ne adjon hitelt azoknak a rémhíreknek és hazugságoknak, amelyeket tudatosan és rendszeresen terjesztenek azok, akik munkásságot saját politikai célokra akarják kihasználni, megtör-  
tént minden intézkedés a közrend fenntartására és azoknak a munkásoknak a teljes megvédésére kik a munkát újból megkezdik rendezésük nem történt a vasutak, hajók rendszeres közlekednek a posta és táviró forgalom zavartalanul működik és nyugtalanságra nincs semmi ok. Bpest 1918. évi június hó 26. án.

Dr. Sándor László  
főkapitány.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## A délnyugati harcok.

Budapest, június 25. Hivatalos jelentés:

Az Assiagó és a Piave közti hegyi arcvonal tegnap ismét heves harcok színhelye volt. Az ellenség minden lehetőt elkövetett, hogy elvesztett magaslati állását visszafoglalja. Az olaszokat mindenütt, több helyen ellentámadással visszavetettük. A küzdelemben résztvevő csapatok gyalogság és tüzérség minden dicsőreget feljmuló magatartást tanúsítottak. Mozdulataink San dona területén is tervszerűen és hadiszerekben való veszteség nélkül voltak végrehajthatók. Június 15 óta az olaszok több, mint 50 ezer foglyot

vesztettek köztük több, mint 1100 tisztet. Az ellenség összvesztése a legszigorubb becslés szerint is 150 ezer főre teendő.

## Az olaszok 150,000 embert vesztettek.

Budapest, június 25. Hivatalos jelentés. A St. Aor területén hadosztályaink partváltoztatása tervszerűen és hadiszerekben való veszteségünk nélkül volt végrehajtv. Június 15-ike óta az olaszok több mint 50.000 foglyot vesztettek, köztük 2100 tisztet. Az ellenség összvesztése legszigorubb becslés szerint 150.000 főre teendő.

A vezérkar főnöke.

tekintélyes részét elutasítják. Nem akarjuk ezt bizalmatlanságnak minősíteni a panaszok részéről az illetékes hatóságaink iránt, de ha viszont a felszólamló bizottság iránti bizalom jele akar ez a sok panasz föllegezés lenni, akkor egymásra való tekintettel is hagyják abba a bizalomnak illetően nyilvánítását. Lehetetlen az ügyekből ítélve arra meggyőződésre nem jutni, hogy a panaszok egy jelentős tömege csak kísérteties a kérvényezéssel, hogy »hátha« Erre pedig manapság nincs idő. Sem a kérvényezőknak, sem a hatóságoknak nincs arra idejük, hogy fölszólamló próbálkozásokkal pocskolják ezt az időt, amelyet jogos és igazságos ügyek intézésével sokkal értékesebben és közhasznuban tudnak felhasználni.

Ennek a tulságos bizalomnak lehet tulajdonítani a népvándorlás szerű felvonulásokat amelyben a vármegye legtávolabbi községeiből is bejönnek egyes olyan ügyeknek elintézésére, amiknek a központi hivatalok csak annyit mondhatnak, hogy tessék a jegyzőhöz vagy a főszolgabíróhoz fordulni. Bárha ez a hivatalok fölszólamló terhelése, amelyeknek tulontul sok munkát juttat a háborus rend mégis nem ebből a szempontból kell kifogásolni a népvándorlásokat, hanem azért, mert számolni kell a nagy munkaidővel, amely így tisztára fölszólamló és haszontalanul veszendőbe megy.

Szidják a vasutakat, hogy zsufoltak, nem tetszőknek adnak kifejezést a hivatalok előtti ácsorgásért, mert bizony sok idő eltelik, míg minden panaszost kihalgatnak legalább a pár szavas, s ez ügyükön nem is nagyon lendítő válaszerért, de azért lankadatlanul jönnek, s nem számolnak azzal, hogy maguk idézik elő a vonatok tulzsufoltóságát, az ácsorgást és ezzel a munkaidő veszteségét. Ezen az egyen segítsen maga a közönség.

### Az olasz frontra vonatkozó rémes hírek alaptalanok.

Budapest, június 26. Olasz frontra vonatkozó rémes hírek alaptalanok, csapataink visszavitele Piave másik partjára a kizárólag élelmezési okokban rejlik, katonáink szellemen kitűnő, végső siker elmaradhatatlan.

### Az olaszok előretörése meg-hiusult.

Budapest június 27. Hivatalos jelentés: Belecénél, az Asch völgyében és Zongnán az olaszok földretöréseik meghiusultak. Coidelroso amelyet 15-én a dicsőséges gyopar hadosztály rohammal elfoglalt és amely azóta forró vetélkedés tárgya volt amelyet a legsúlyosabb harcokban győzelmesen megtartottunk tegnap délelőtt a legsúlyosabb pergőüz után ismét nagy erővel támadták meg. Hiu vállalkozása volt az ellenégnék az hogy harcdeztességét a mi szabburgi karinhiái, felső és alsó ausztriai csapatainkkal mérje össze, amelyek vilétségén minden támadás szétzúródott. A 107. 114. ifju ezredék amelyeket a lüzérség a harc összes bazisai ban mintaszertűen támogatott régi kitűnő törzscsapataival az 59 esekkel salsburgi a 75 ösöklkel karinhiái 14-esekkel felső ausztria egy azon hősokeknak bizonyultak az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett, halottakban és sebesültekben is, számos foglyot hagytak kezünkben. Poute di Pavenál az olaszok igyekeznek pártukhoz jutni leveredő csapataikat össze löntük.

A vezérkar főnöke.

### A cárt megölték (?)

Távirati iroda szerint a cári család: Lernebe szállították a volt cárt nélkül, kiről mind több és több hír azt állítja hogy Jekaterinburgban megölték.

### Munkás mozgalom.

Budapesti munkásviszonyokban tegnapról mára nem csak enyhülés de igen nagy változás állott be. A munkás szervezetek vidéki munkásokat felszállítottak a munka folytatására ma röpiratjelent meg, négy fővárosi munkászatot szintén felhívja a munka folytatására a lapok valószínűleg már holnap megjelennek.

### Tözsde.

A tőzsdén erős hatást keltett a munkásokhoz intézett felhívást és az értékek tegnap óta. Ismét emelkedtek, magyar hitel 1292 osztrák hitel 883 kereskedelmi bank 5715 salgótarjáni 1145 adria 1825. Miniszter elnökség sajtóosztálya.

### A munkásmozgalom a képviselőházban.

A képviselőház ülése.

Budapest, jun. 25.

A képviselőház üléset ma délelőtt fél tizenegy órakor Szász Károly elnök nyitotta meg.

Lovász Márton napirend előtti felszólamlásra kért és kapott engedélyt. Hosszabb beszédbe szövé teszi a fővárosi munkás sztrájkot.

Fényes László közbekiált: Félmillió ember sztrájkol!

Lovász Márton folytatja beszédét. Ismerteti a sztrájkoló munkások röpiratát, amelyben első feltételül követelik azt, hogy a gyárakból a csendőrség eltávolíttassék és a csendőrséget katonasággal helyettesítsék, mert a katonasággal sohasem voltak olyan összeütközések mint a legutóbbiak. Követelik azután a kormány lemondását, új kormány alakítását, amely a megígért választójogot hozza és a közéletet megjavítja. Lovász ajánlja hogy a nyugalom helyreállítása céljából a választójogi javaslatot vegyék le a napirendről. Ha ez megtörténik, a munkások garantálják a békét.

(Lovász beszéde alatt óriási zaj a jobboldalon, felkiáltások a szélső baloldalon. Elnök Fényes Lászlót többször rendreutasítja.)

Wekerle Sándor miniszterelnök azonnal választott Lovász felszólalására. Sajnos — mondta Wekerle — a legtöbb gyárban, nagyobb vállalatnál a munkát megszüntették még jobban sajnálja, hogy az újságok nem jelennek meg, mert nem csak rémhírekkel, rémhírek terjesztésével izgatják a közönséget, hanem röpiratokkal biztatják a munkásokat, hogy csak kitartás és be fog következni a kormányváltás. Nem engedhetjük, hogy az összhatalmat a munkástanács tagjai gyakorolják. (Taps a jobboldalon, felkiáltások a szélsőbaloldalon: Senki sem akarja!)

Wekerle Sándor: Azt a kívánságot pedig hogy a csendőroket távolítsuk el a gyárakból, veszedelmes volna teljesíteni, mert a csendőrségnek sokkal enyhébb szabályai vannak, mint a katonaságnak. Visszautasítja azt a vádat, hogy a kormánynak szándékában lett volna a munkabéreket leszállítani. Ami pedig a lemondást illeti, ez nem a népek, hanem csak azoknak a képviselő uraknak a kívánsága, akik folyton azt hangoztatják, hogy a kormány a nép és a király közé áll, halott ez ellentmond a tényeknek, mert a kormány cselekedete úgy a választójog, mint egyéb kérdésekben a király hozzájárulásával történik.

Juhász Nagy Sándor: Egyéni és politikai tisztesség, hogy a kormány lemondjon!

Wekerle miniszterelnök: A kormánynak csak egy személyes kötelessége, illetve egy személyes ügye van, az, hogy a helyét gyávan el ne hagyja. (Nagy taps jobbról. Óriási lármá szelsőbaloldalon.)

Elnök Fényes Lászlót kétszer utasítja rendre.

Wekerle Sándor: A kormány békében várakozó álláspontot foglalna el, de ez most így soha

nem tarthat. Kéri a képviselőket, hogy ilyen felszólalásokkal ne öntsenek olajat a tüzre, mert a felelőség azután nem a kormányé lesz.

Ezután rátértek a napirendre. Harmadszori olvasásban megszüntették az indemnitást. Következett a választójog tárgyalása. Csizmazia Endre hosszabb beszédben ismertette a javaslatot.

### Borkiviteli monopólium

terve foglalkoztatja mostanában a közvéleményt. Borkiviteli, nem bormonopóliumról van szó, ha helyesen értelmezzük a híreket. A kettő közt nagy a különbség. Bormonopólium azt jelenti, amit a főnálló dohánymonopólium jelent: az állam fix, általa egyoldalúan meghatározott áron átveszi a termelőktől a dohányt, földolgoztatja és bizonyos jutalék mellett árusítja. Vagyis a borra alkalmazva: az állam átvenné a termelőktől az egész termést, másnak vásárolni nem volna szabad és kellő kezelés mellett a kocsmárosoknak stb. átadná fix áron történő eladás céljából. Ilyen mélyreható monopóliumról egyelőre tudunkkal nincs szó. Nem bormonopólium, hanem borkiviteli monopólium van tervezve.

A borkiviteli monopólium azt jelentené, hogy külföldiek nálunk nem vásárolhatnak közvetlenül bort, hanem csak az állami borközponttól: belföldi kereskedők vagy termelők nem adhatnak el külföldre bort, hanem a kivételre szánt bormennyiségüket följárják az állami borkiviteli szervnek, amely azután külföldre tovább adja.

Az egész tervnek a célja: a külföld sürgős keresletét bor iránt fölhasználni az állami jóvedelem szaporítására. Ha ugyanis a külföldiek szabadon kivihetnek külföldre bort, akkor a kivételre kerülő bor ára valami kevéssel mulhatja csak fölül a belföldi bor árát. A kereslet és kínálat arala kító hatása nem enged nagyobb-szerű árkülömbiséget a belföldi és külföldi ár közt. Egészen más-kép áll a dolog, ha a külföldi kivitel az állam monopolizálja; a külföldi vevő így csak egyetlen eladóval áll szemben, a szabad verseny áralakító hatása megszűnnék és az állam a belföldi árnál tetemesen magasabb árat ér el a külföldi vásárlóktól.

A külföldi vevőknek ez a megadóztatása az állam javára nem újdonság és nem magyar találmány. A németek már néhány éve alkalmazzák úgy a semleges, mint a szövetséges államokkal szemben minden olyan-cikknél, amelyre a külföld föltétlenül rá van szorulva. Nincs tehát semmi erkölcsileg visszatetsző abban, hogy Magyarország is él ezzel a fegyverrel. Annál is inkább, mert ez valutapolitikai szempontból is a legbiztosabb eszköz arra, hogy a bor fejében külföldről kapott idegen fizetési eszköz a maga egészében a kormány rendelkezésére álljon és a legfontosabb behozatali cikkek vásárlására fordíttassék. Hogy erre valuta szempontjából mennyire sürgős szükség van, mutatja a korona szakadatlanul hanyatló árfolyama, legujabban nemcsak a semleges, hanem különösen a német pénzzel szemben is.

Az egész ország közgazdasága szempontjából tehát a borkiviteli monopólium csak hasznos lehet. Minél több bort visznek ki az országból, annál jobb, mert minden áru, amit borért kapott pénzen külföldről importálni tudunk, hasznosabb, mint a bor. De még is erőlyesen tiltakozunk kell a létesítése ellen. A bormonopóliumra nincs szükség, mert a szabadkereskedelem eddig is kitűnően ellátta a borkivitel. Tiltakoznia kell a termelőknek a tervezet ellen, mert igaz ugyan, hogy amint az egy kézben tömörített kínálat a külföld felé lehetővé teszi a belföldi áránál magasabb áron történő eladást, tehát az ár-emelést, másfelől a belföldi árra esetleg elleuközölög hat. Ha számtalan külföldi vevő helyett, illetve a külföld számára vásárló belföldi kereskedő helyett az állam egy-séges kereslete lép, ez, ha a monopóliumot becsületesen kezelik, úgy hogy az államnak minél nagyobb jóvedelme legyen, kell, hogy a belföldi árat kissé mérsékelje. Tehát ezzel az intézkedéssel az állam egy nagy adóalanyát is gyöngítené.

Ezenkívül féltő, hogy a borkiviteli monopólium korteseszközzé, korrupció melegágyává lehet, hogy a kormányhoz közelálló nagybirtokosok busás árakat kapnának a többi termelő rovására. Ennek az elkerülésére azonban volna mód. A borkivitel úgy kellene szervezni, hogy az állam csak közvetítő legyen, ne tulajdonképeni kereskedő. Vagyis a vételt és eladást bonyolítsák le a belföldiek és külföldiek egymás között, úgy mint máskor, ellenben a kiviteli engedély megadásáért az állam szedjen be hektóliterenkint egy tekintélyes összeget, mondjuk 100 koronát. Ilyen módon nem lehet panama, nem lehet személyes részrehajlás, nem kell új bühökrácia. Ellene csupán az szól, hogy a külföld megadóztatása, az igazi cél, ilyen módon tulságosan nyilvánvalóvá lenne és esetleg diplomácia tiltakozásra adna okot. Módot kell tehát találni arra, hogy a lényeg megmaradion más formai külső mellett.

A borkereskedelemnél sokkal kevesebb hasznat és jóvedelmet adó moziiparra is rátette az állam a kezét, hogy fedezetet találjon a napról napra emelkedő kiadásokra. Számíthat a szőlősgazdatisádalom és kereskedelem az ő zsebére menő kormányintézkedésre is, ezért nagyon fontos, hogy a kezdeményezés és utmutatás után maga az érdekelttség határozzon és válasszon, hogy a lehetőségek közül melyik rosszat tartja mégis a legkevésbé rossz-nak. A borral, mint minden egyéb terménnyel, okvetlen lesz valami korlátozó intézkedés.

●●●●●●●●●●  
**Jegyezzen hadikölcsönt ezzel tartozik hazájának!**  
●●●●●●●●●●

**Kint a városerdőben**

az öreg gólya repülni tanította a fiait. A gyermekek szorgalmasak voltak, és mindennap beszámoltak, hogy ki hogyan tud már repülni.

— Én már átrepültem a templomtornyot, — szólt az egyik.

— Ugyan, — szólt az anyja, — az is valami? Nem vagy te szöcske!

Másnap már azt mesélte, hogy átrepülte a várat.

Ez már tetszett a gólyamamának.

Egy hét múlva megint jelentkezett a gólyafiók.

— Mamuska ma bent voltam a városban.

— Mit csináltál ott? — kérdi a mama.

— Láttam valami nagyon, nagyon magasat. Megkérdeztem a baglyot, hogy mi az. A bagoly azt mondta, hogy ilyen magasak állnak a sümegi piacon az éllelmiszerek árai. Hát én mamám, nekifogtam és átrepültem fölötte.

— Átrepültél? — kérdi a mama.

— Át.  
Hát nem szégyenlesz ilyet hazudni, — kelepelte haragosan a mamája és kidobta a hazugot a tészekből.

**H I R E K.**

**A befőzési cukor.**

Már ki lett adva a rendelet, mindenki jelentse be a cukorra való igényét e nyári befőzésekhez.

Be is jelentette boldog, boldogtalan. Csak aztán megint ne úgy legyen mint tavaly, hogy akkor lett kiutalva már a cukor, amikor a befőznivaló gyümölcsök réges-rég elfogytak.

Minden Központ óriási papiraktahegygel van körülvéve, mint valami mesebeli tündérvár, s aki ezt a sok papirt át tudja gázolni, megküzd a hétféjú sárkánnyal — az végre odajut, hogy meghallgatják szavát. De mire elintézik, a kéréseket, oh nyájas olvasó! addigra elfelejtéd hogy ekkor nyájas is voltál! Addigra — te jó Isten! — tán meg is őrülünk valamennyien!

Én.

— **Hirdetmény.** Értesitem a t. közönséget hogy 1918. július hó 1. től kezdőleg uti podgyászok csak az esetben vétetnek fel vasúti szállításra ha azok a feladó részéről a feladási és rendelési állomás nevével és az utas pontos címével tartósan el vannak látva. Az állomás főnök.

— **Repülőgép Sümeg felett.** A héten két ízben repülőgép szállott el városunk felett. A lakosság kizárte tekintetével a kétfedelű repülőgépet míg az a messziségbe elűnt.

— **A szombati előadás** Bradl Gizella zongoratanárnő előadásában rendezett iskolai hangverseny fényesen sikerült. A fellépett kis művésznők és művészek annyira megállták helyüket, hogy azokat külön-külön megdicsérni alig lehetne. Nagy elismerés illeti meg Bradl Gizella tanárnőt.

— **A jótékonycélu kabaré.** melyről lapunk múlt számában már említést tettünk, — közbejött akadályok miatt, bizonytalan időre elhalasztatott.

— **Új marharekvirálás Zalamegyében.** Ezelőtt néhány hónappal tudvalevőleg 6000 vágómarhát rekviráltak el a zalamegyei gazdaközönségtől főként a hadsereg zavartalan ellátásának biztosítására. Most újabb országos marharekvirálás eirendelését tartotta szükségesnek a kormány. A földművelésügyi miniszter Zalamegyére még 4208 darab vágómarma beszolgáltatásának kötelezettségét róta ki. Kolbenschlag Béla alispán a megfelelő szaktérszervezők meghallgatásával a beszolgáltatandó marhák mennyiségét Zalavármegye egyes járásaira és a két r. t. városra vonatkozólag az alábbiak szerint állapította meg.

az alsólendvai járásra	522
a balatonfüredi „	120
a csáktornyai „	387
a keszthelyi „	273
a letenyei „	269
a nagykanizsai „	413
a novai „	277
a pacsai „	324
a perlaki „	309
a sümegi „	301
a tapolcai „	272
a zalaegerszegi „	426
a zalaszentgróti „	246
Nagykanizsa városára	53
Zalaegerszeg „	16

— **A Máv. megakadályozza az árulópást.** A rendkívül módon elszaporodott árulópások, dézsmálások és a vasúti kocsik feltörésének lehető megakadályozása végett a legszigorubb rendszabályokat léptette életbe az államvasut. A tolvajok kézrekerítőt és azokat, akik a tolvajok nyomára vezetnek, pénzbeli jutalomban részesítik. A bejelentés bármely állomáson vagy üzletvezető-ségnél megtehető titoktartás alatt. A Máv. felhívja a szállítóközönség figyelmét, hogy a teljes kicsirakománnyal képező, vagy olyan darab-árakkal rakott állomási kocsik, melyeknek szállítására külön koci-vétetik igénybe, amennyiben vámkezelést igényel, a feltörések ellen akként biztosíthatók, ha a feladók az ily kocsikra megfelelő függő lakatokat alkalmaznak. Lakatok hiányában vashuzal is használható. Ezenkívül a kocsiajtók a felső és alsó futósín kerekeire erősített vashuzallal is rögzíthetők.

— **A hadiözvegyek és árvák összeírása.** A kormány legközelebb el fogja rendelni a hadiözvegyek és hadiárvák országos számlálását. Az ország városaiiban és községeiben íveket osztanak ki a lakosság között, melyet minden hadiözvegy saját érdekében is töltöen ki. Az olyan hadbavonult felesége, kinek férje eltűnt, szintén kitöltetni tartozik a számláló ívet. A számlálás nagyarányú támogató kormányakció megindulását jelenti.

— **Közlegények is utazhatnak a második osztályban.** A legénységi állományhoz tartozók, köztük az egyévi önkéntesek, rendszerint kellemetlen helyzetbe jutottak, ha a személyvonat második osztályára vagy a gyorsvonatra szóló vasúti jegyet váltottak. A kalauz, ellenőr, sőt ha

egy-egy gerincesebb önkéntes a vasúti jegy megváltásával szerzett jogaira hivatkozott, az állomásparancsnokok is rendeletre hivatkoztak, amely eltiltja a legénységi állományhoz tartozókat attól, hogy a második osztályt vagy a gyorsvonatot igénybe vehessék. Streiffleur katonai lapja most azt a meglepő értesülést közli, hogy ilyen rendeletet se a katonai hatóságok, se a vasutak nem adtak ki. Van ugyan egy katonai rendelet, amely a katonai személyek utazását szabályozza, de ebben csak az van kimondva, hogy a legénységi állományu egyének a kincstár terhére csak a harmadik kocsiosztályban utazhatnak. A lap szerint a legénységnek joga van a különbözőzet megfizetése esetén magasabb kocsiosztályt, tehát nem csak a második, hanem az első osztályt is igénybe venni. Ahhoz pedig kétség sem fér, hogy ha a legénység a saját költségén utazik, bármelyik kocsiosztályra válthatja meg a jegyét.

Pelelős szerkesztő Horvát Imre.

Szerkesztőtárs: Németh Böske.

Laptul. kiadó: Horvát Gábor.

**Apró hirdetés.**

**Házasság céljából** 30 éves biztos állású karinthiai vadász megismerkedni óhajt egy 22 éves körüli leánnyal kinek valami vagyona is van. Magyar és német nyelv tudása megkívánatik. Csak komoly ajánlatot kérek a lap kiadóhivatalába „423” jelige alatt.

**Értesítés**

Tisztelettel tudomására adom a n. é közönségnek, hogy

**mészáros és hentes**

üzletemet f. hó 28-án ismételten megnyitom.

Kérve a n. é. közönséget hogy azt a bizalmat melyet belém helyezett részemre tennartani kegyeskedjék.

Tisztelettel  
**Fronwald Károly**  
mészáros és hentes.

**Hirdetéseket**

jutányos áron elfogad

**a kiadóhivatal**

oooooooooooooooo

**Rendelje meg**

lapunkat a harctéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik.

Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesíti.

oooooooooooooooo

**MEGHIVÓ.**

**Az első Magyar Kókuszfonó és Szövőgyár R.-T.**

1918. évi július 6-ik napján délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

**E gyűlés tárgyai lesznek:**

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1917. üzleti évről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Az 1917. évi zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása.
5. Határozathozatal a veszteség mikénti leírását illetőleg.
6. A felmentvény megadása.
7. Az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak 3 évre leendő megválasztása.
8. Netáni indítványok.

Csabrendek, 1918. június 20-án.

**Az igazgatóság.**

**Eladó**  
 a mai korszaknak meg-  
 felleően  
 ujonnan épült ház,  
 mellékhelyiség, pince és  
 konyhakerttel. Bővebbet  
 Hercig Bálintnál Sümeg.

**2 LAKÓHÁZ**  
 azonnal eladó.  
 Bővebbet a lap kiadóhi-  
 vatalában.

**DISZDOBOZOK**  
**LEVÉLPAPIROK**  
 MAPÁKBAN  
 ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN  
 KAPHATÓK  
**HORVÁT GÁBOR**  
 Könyvkereskedésében  
 :: SÜMEGEN. ::

**Olcsó levélpapírok**  
 DOBOZOKBAN KAPHATÓK  
**HORVÁT GÁBOR** PAPIRKERESKEDÉSÉBEN **SÜMEGEN**

**VILÁGRA-SZÓLÓ-ÚJDONSÁG!**

*Lurion*  
**CIPÖKRÉM-VIASZK**



**Öt perc alatt**  
 egy adag Lurion cipökrém-viaszkból  
 bárki egy negyed kiló legfinomabb  
 cipöcrémet főzhet

**ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!**  
**Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.**  
 BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74.

Mindennemü

nyomtatványokat

izléses kivitelben, jutányos áron készít

**HORVÁT GÁBOR**

könyvnyomdája, SÜMEGEN.

Nyomatott Horvát Gábor gyorsajtóján Sümegen.

Szö  
 Lá  
 majd  
 a tők  
 tegsé  
 pora,  
 zá te  
 ketév  
 is be  
 mérté  
 fertőz  
 kori  
 matol  
 feleln  
 Sa  
 kaerő  
 ami v  
 nem  
 ni, al  
 Az ar  
 össze  
 ígérke  
 Most  
 peron  
 zó fü  
 tetlen  
 mult  
 l szá  
 melyh  
 kg. S  
 járt a  
 dekez  
 datho  
 jon é  
 ben s  
 szem  
 gram  
 Az er  
 meleg  
 oldat  
 jük.  
 En  
 Álland  
 oldat.  
 nálják  
 feltétl  
 zódhe  
 év ta  
 asztja  
 a has  
 a mű  
 leték  
 peroc  
 pora e  
 jó vé  
 liszta  
 azonb  
 hogy  
 lehet  
 kísérle